
ATA Nº 008/2015 Da Sessão Ordinária - Realizada em 25/05/2015. 

   Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de Dois Mil e Quinze, 

às 19:00 hrs  (dezenove horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências do Pavilhão da Comunidade Evangélica da localidade de São 

Jose da Glória - Victor Graeff/RS, os seguintes Edis: VALDIR JOSE 

VIREIRA, AUGUSTO JULIANO LISKA,  LAIRTON ANDRE 

KOECHE, MIRTES LUIZA SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE 

KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS,     ADRIANO RODRIGO 

MATTGE e IVANIR URBANO BORN. Nesta Sessão foi abonada a falta 

do Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU por estar de atestado 

médico. Verificado o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta 

pelo Presidente – Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, e após colocou em 

votação a Ata da Sessão  Ordinária  realizada  no  dia 27/04/15, sendo 

aprovada por unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, 

realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. nº  

11/15 – Convite para Baile de Escolha da Senhorita Turismo Regional; Of. 

nº 10/15 – Convite para participar da Plenária de elaboração do Plano 

Municipal de educação; Of. nº 136/15-GP – Encaminhamento de P. de Lei. 

Of. nº 145/15-GP – Convite para o Presidente e demais Vereadores para 

reunião no Gabinete do Prefeito; Of. nº 146/15-GP – Respostas ao Of. nº 

061/15-CMV; Of. nº 152/15-GP – Encaminhamento de P. de Lei; Of. nº 

154/15-GP – Comunica viagem do Prefeito à Brasília/DF; Of. nº 155/15-

GP – Convite para Audiência Pública; Of. nº 156/15GP – encaminhamento  

de P. de Lei; Of. nº Of. nº 243/15-SMSAS – Resposta ao pedido verbal em 

Sessão Plenária da Câmara de Vereadores Ofício 049/15CMV, item 2.1 e 

2.2 – LAIRTON ANDRE KOECHE; Of. nº 244/15-SMSAS – Resposta 

ao pedido verbal em Sessão Plenária da Câmara de Vereadores Ofício 

054/15CMV, item 4.2 – AUGUSTO JULIANO LISKA; Of. nº 245/15-

SMSAS – Resposta ao pedido verbal em Sessão Plenária da Câmara de 

Vereadores Ofício 054/15CMV, item 8.1 e 8.3 – VALDIR JOSE 

VIEIRA; Of. nº 246/15-SMSAS – Resposta ao pedido verbal em sessão 

Plenária da Câmara de Vereadores Ofício 054/15CMV, Requerimento nº 

008/15 – LAIRTON ANDRE KOECHE; Of. nº 247/15-SMSAS – 

Resposta aos pedidos em Sessão Plenária da Câmara de Vereadores Of. nº 

054/15CMV, Requerimento nº 010, 011, e 012 – ADRIANO RODRIGO 

MATTGE. Of. nº 248/15SMSAS – Resposta ao pedido verbal em Sessão 

Plenária da Câmara de Vereadores Ofício nº 061/15CMV – MARCELO 

HENRIQUE KOCH. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, e 

discussão dos Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 032/15 

que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir um crédito especial 

no valor de R$ 7.000,00 (sete mil reais) destinado a aquisição de 

materiais, utensílios e equipamentos para a ambulância/F.E.S – S.E.S e  
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dá outras providências”. P. de Lei nº 033/15 que “Autoriza o Poder 

Executivo municipal a abrir um crédito especial no valor de 6.000,00 

(seis mil reais) destinado a aquisição de Equipamentos para a VAN 

TRANSPORTES DE PACIENTES/F.E.S – S.E.S e dá outras 

providências”. P. de Lei nº 034/15 que “Autoriza o Município de Victor 

Graeff a outorgar escritura pública de doação”. P. de Lei nº 035/15 que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar venda de bens públicos 

inservíveis através de leilão publico”. Prosseguindo-se com os trabalhos  

foi  aberto  espaço  reservado  ao Expediente Recebido de Diversos: 

Ministério da Educação: CM131017. Assembléia Legislativa: Of. nº 00815 

Comissão de assuntos Municipais; Pedido de cedência da Câmara para 

Convenção Municipal do Partido Democrático Trabalhista – PDT; 

ASCAMAJA; COMAJA. CURSOS: ABRACAM; IBRAP; INLEGIS; 

IGAM; ISBRAP; AIAMU; UVERGS; CEPLAM; INM; IBRAP; EAM; 

GESTÃO; UNICRUZ; IBAM, DPM. Revistas: Informativo COPREL; 

RADIS; Tempo de Agir; Bens e Serviços; CREFITO/SP. Jornais: 

Comissão de Saúde; Comissão de Assuntos Municipais; Semana 

FAMURS; O Interior; Jornal da Câmara; Economia em Destaque; Alberto 

Oliveira; Jornal do SENADO; Tribuna das Cidades; O Regional; O 

Mensageiro; Jornal Integração das Cidades; A Tribuna; Correio do Povo. . 

Continuando com os Trabalhos, foi aberto espaço para a Leitura do 

Expediente Expedido dos Vereadores: Of. nº 062/15CMV – de autoria do  

Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE – Votos de Agradecimento ao 

Secretário Estadual dos Transportes e Mobilidade Dr. PEDRO 

WESTPHALEN; Of. nº 063/15CMV de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE – Votos de Parabenização ao Sr. ADRIANO 

FERRAZ DE ANDRADE eleito Presidente da Associação das Câmaras 

Municipais do Alto Jacui-RS – ASCAMAJA; Of. nº 064/15CMV de 

autoria do Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH – Votos de 

Parabenização para o Secretário Municipal de Obras e Trânsito Sr. 

NORBERTO MACHADO DE SOUZA. Of. nº 065/15 CMV de autoria do 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA – Votos de parabenização a servidora 

JAQUELINE GEHRIG; Moção de Pesar de autoria do Vereador IVANIR 

URBANO BORN – Moção de Pesar pelo falecimento do Servidor MARIO 

AUGUSTO SCHROEDER. Prosseguindo com os trabalhos, foi aberto 

espaço destinado aos Pedidos Verbais dos Vereadores: A Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Poder executivo Municipal, 

que fosse estudada a possibilidade de se instalar uma Academia de 

Ginástica ao Ar Livre na localidade de São Jose da Glória. A Vereadora 

solicita ao Executivo Municipal, a viabilidade de contratar um Professor de 

Geografia para lecionar na Escola Municipal de Ensino Fundamental  
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Marcilio Dias, localidade de São Jose da Glória. A Vereadora solicita ao 

Poder executivo, via Secretaria da Educação, que fosse estudada a 

possibilidade de contratar um profissional para o cargo de Coordenador 

Pedagógico para atuar com exclusividade na EMEF Marcílio Dias. Solicita 

também, que fosse estudada a possibilidade de contratar um servidor para o 

cargo de bibliotecário na já referida Escola. A Edil solicita ao Executivo 

Municipal, que fosse feita uma revisão geral na iluminação pública na 

localidade de São Jose da Glória, com troca de lâmpadas e/ou conserto de 

luminárias, especialmente em frente ao Pavilhão da Comunidade 

Evangélica e em frente a Escola Marcílio Dias. A Vereadora solicita ao 

Executivo Municipal, informações referentes no sentido de se já estão 

sendo formados novos grupos para reformas de residências de moradores 

do interior do município, bem como informações sobre quais os 

procedimentos a serem tomados para os munícipes poderem pleitear este 

benefício. O Vereador IVANIR URBANO BORN solicita ao responsável 

pela manutenção do Site da Câmara, que fosse atualizada as informações 

referentes às diárias da Câmara. Solicita também, que esta Casa de Leis 

ponha em prática o Projeto de Lei aprovado referente à instalação da 

Câmara Mirim em nosso município. O Vereador solicitou à Mesa Diretora, 

que na próxima Sessão, fosse discutida a possibilidade desta Casa de Leis 

participar novamente da Associação de Vereadores do Alto da Serra do 

Botucaraí. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE solicita, via  

Departamento de Esportes, que fosse enviado para esta Casa de leis, 

informações referentes aos gastos do Poder Público em virtude da 

realização do Campeonato de Futebol de Campo em nosso município. A 

Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita ao Poder executivo 

Municipal, que fosse realizada uma revisão geral na iluminação pública, 

especialmente na Rua Tiradentes, fundos do Museu Municipal. O Vereador 

AUGUSTO JULIANO LISKA solicita ao Poder Executivo Municipal, 

que fossem instaladas placas de sinalização, indicando as localidades, bem 

como placas que indicam a saída para outras localidades do interior de 

nosso município. O Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE solicita 

novamente, via Secretaria da saúde e Assistência Social, informações 

referentes ao Plano de Aplicação de Saúde, se neste Plano estão previstas 

as compras dos dois veículos, das 55 lixeiras, dos 28 aparelhos de Ar 

Condicionado, e dos materiais e equipamentos de informática, bem como, 

solicita as cópias das Atas do Conselho de Saúde dos anos de 2013, 2014 e 

2015.  O Vereador VALDIR JOSE VIEIRA solicita ao Poder executivo 

Municipal, que fosse realizada uma revisão geral na iluminação pública de 

nosso município. Em seguida, foi aberto espaço ao Pequeno Expediente: A 

Vereadora   ADRIANA  T.  MÜHL     NEUHAUS    ocupou  o  espaço,  
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primeiramente para cumprimentar o público presente, depois apresentou os 

demais pares, bem como os funcionários que ali estavam para dar o suporte 

necessário para a realização da Sessão, começando pelo Tesoureiro da 

Câmara Sr. JORGE LUIZ BERWIG, a Assessora Jurídica Dra. VERA 

CECÍLIA WENTZ, o Assessor Especial da Câmara, Sr. LUIS HENRIQUE 

FISCHER, o Contador Sr. VAGNER PAZ FERREIRA e o motorista Sr. 

JAIME ROBERTO BERGMEIS. A Vereadora também comentou sobre o 

trabalho dos Vereadores, a quem uma parcela da população afirma que 

“ganham muito e trabalham pouco”. Mas o público aqui presente notou 

quantos ofícios de respostas nos foram enviados pelo Executivo. Todos 

aqui trabalham com um objetivo. São quatro Partidos diferentes, mas com o 

único objetivo que é o bem do município. Muitas vezes não conseguimos 

atender à todos, mas também não depende só de nós Vereadores, depende 

também do executivo e de outras lideranças. O seu trabalho com as 

mulheres do interior é bastante intenso, pois nos últimos meses atendeu a 

152 mulheres com os cursos do SENAR. Estes cursos são de iniciativa da 

própria Vereadora, não tendo vínculo nenhum com o executivo ou a 

Assistência Social, e os gastos são todos com seu próprio dinheiro, 

inclusive, ficando de quatro a cinco dias por semana fora de casa 

encabeçando estes cursos. O Vereador trabalha muito e não ganha tão bem 

assim, o salário está por volta de R$ 2.000,00 reais, e na maioria das vezes 

é  gasto  em  patrocínio, propaganda, gasolina e auxílio às comunidades. 

Temos várias discussões, brigas, mas são brigas no campo das idéias, com 

o único objetivo que é o bem do município. A vereadora MIRTES LUIZA 

SCHMIDT se reportou aos demais, comentando inicialmente sobre a 

renúncia do Vereador EDISON TOVAR PIRES, assumindo assim a sua 

vaga. Também comentou que o Vereador não trabalha apenas para uma 

comunidade específica, mas representar o município como um todo. A 

Vereadora se colou à disposição dos moradores desta localidade, e que há 

apenas dois meses está no cargo, e ainda tem muito o que aprender, mas 

que se dispõe a ajudar no que for necessário para o bem desta comunidade. 

O Vereador IVANIR URBANO BORN ocupou este espaço Regimental 

para comunicar aos demais sobre a ausência do Vereador ALVORI 

ROBERTO SCHARLAU por motivos de saúde, estando de atestado 

médico. Também comentou sobre a Audiência Pública realizada no dia 

11/05/15, no auditório da Escola Municipal de Ensino Fundamental Leonel 

de Moura Brizola para tratar da Elaboração do Plano Municipal de 

Educação, ressaltando o quanto é importante quando as pessoas, a 

comunidade participam ativamente dessas audiências, como hoje aqui em 

que um bom número de pessoas estão participando desta Sessão, 

conferindo  os  trabalhos  dos  Vereadores,  acompanhando  e  tirando suas 
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conclusões. Outro assunto abordado pelo Vereador, foi o da instalação, 

aqui nesta localidade, de uma empresa que vai trabalhar com tratamento de 

resíduos, onde já foi adquirida uma área de terra para instalação, mas que 

vai obrigar e exigir a participação da comunidade através de audiências 

públicas, e esta empresa deve apresentar os seus relatórios, seu plano 

ambiental, apresentar seus projetos, discutir o impacto com a vizinhança, 

discutir com a comunidade o que vai ser instalado aqui, uma vez que pela 

sua dimensão, este investimento causará impacto local, e a comunidade 

deve participar ativamente destes debates, usando sempre o bom senso, 

pois vária opiniões surgirão com estas discussões, mas o foco deve ser o 

bem comum desta comunidade. Continuando, o Vereador comentou sobre 

reunião no Gabinete do Prefeito, onde todos os Vereadores foram 

convidados, participaram também a Secretaria do Meio Ambiente, 

juntamente com a empresa que presta Consultoria Ambiental e outras 

lideranças, para discutir o Projeto de lei que trata de alterações da Lei 

1.456/13 que dispõe sobre taxas de serviços ambientais, institui seus 

valores, dispõe sobre sanções pelas infrações ambientais em nosso 

município. Também ressaltou a importância da participação da comunidade 

nos trabalhos dos Vereadores, porque a comunidade fiscaliza, pressiona, 

sendo o eleitor o motivador do trabalho de um vereador, e quando um 

Vereador ou um Prefeito não é cobrado, às vezes não se tem o mesmo 

estímulo para mostrar  um resultado. Outro exemplo da importância da 

participação, organização foi este Ofício de agradecimento ao Secretário de 

Transportes e Mobilidade Dr. PEDRO WESTPHALEN, que quando 

assumiu a Secretaria, foi convidado a participar de uma reunião no 

município de Mormaço, com Vereadores e Prefeitos de toda a região, onde 

foi cobrada uma série de demandas daqui da região, entre elas, justamente a 

ERS 223, e tivemos a felicidade de conseguir esta obra tão importante para 

nós. Prosseguindo com a Sessão, abriu-se o espaço destinado à Tribuna 

Livre, onde a Sra. DELCI GNIECH, representando o Caminho das 

Topiarias Flores e Aromas, para fazer uso da palavra. primeiramente 

agradeceu ao Presidente do Legislativo e aos demais Vereadores pela 

oportunidade de trazer algumas informações e situações que estão 

acontecendo com o turismo em nosso município. Em primeiro lugar, a cada 

ano, temos em média de quatorze a dezoito grupos visitando o município 

conhecendo os nossos pontos turísticos. Em termos de números de pessoas, 

são de 600 a 800 pessoas, e em alguns anos vieram mais de 900 pessoas. 

Nas últimas quatro semanas vieram excursões do município de 

Constantina, onde a administração daquele município cedeu um ônibus 

para que aquelas pessoas viessem conhecer as qualidades de nosso 

município. Diante desse número significativo de visitantes que recebemos 
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anualmente, em contrapartida, temos, uma falta de interesse e de apoio com 

o turismo em nosso município do Poder Público Municipal. Também quero 

manifestar a minha profunda indignação pelo fato ocorrido no dia 23 de 

abril do corrente ano, quando a Câmara de Vereadores marcou uma 

excursão para visitar o Caminho das Topiarias Flores e Aromas, e o 

responsável pelo almoço dos visitantes se dirigiu até o município de 

Carazinha para fazer as compras (rancho) para servir bem estas pessoas e 

no último dia foi desmarcada esta excursão, o que foi muito triste, por que 

são do Vereadores do nosso município, e os Senhores não fazem idéia de 

como os visitantes de outros municípios saem maravilhados daqui. Os 

Jardins são lindos, a limpeza é impecável, nada agride o meio ambiente, as 

mulheres são muito trabalhadoras. Foi uma falta de consideração o que 

ocorreu naquele episódio pois aconteceu com o pessoal do próprio 

município, e nunca aconteceu com nenhuma outra excursão de fora. Dando 

continuidade à Sessão, foi realizada a Leitura, Discussão e foi Aprovado 

por Unanimidade de Votos os seguintes Projetos de Lei do Executivo 

Municipal: P. de Lei nº 013/2015 ao qual “Altera a Lei nº 1.456/2013, que 

dispõe sobre as taxas de serviços ambientais, institui seus valores, 

dispõem sobre sanções pelas infrações ambientais no Município de Victor 

Graeff e dá outras providências”. P. de Lei nº 028/2015 ao qual “Institui o 

Programa Municipal de Educação Fiscal – PMEF – e dá outras 

providências”. P. de Lei nº 031/2015 ao qual “Autoriza subvenção para o  

CONSEPRO-CONSELHO DE DEFESA E SEGURANÇA 

COMUNITÁRIA e dá outras providências”. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal com EMENDA MODIFICATIVA/ADITIVA Nº 002/15 e 

aprovado por Unanimidade de Votos: 1º) P. de Lei nº 030/2015 ao qual 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar temporariamente, 

para atender necessidades de excepcional interesse público, 01 (um) 

Motorista/Operador de Máquinas”. Continuando com os Trabalhos, foi 

aberto espaço para as Explicações Pessoais: A Vereadora ADRIANA 

TEREZINHA MÜHL NEUHAUS se reportou aos demais, primeiramente 

cumprimentando os presentes, e comentando ser esta Sessão a que mais 

munícipes prestigiaram desde que se iniciou este Projeto de levar as 

Sessões para as localidades do interior do município. A Vereadora se sente 

honrada por atenderem ao convite e se fazerem presentes nesta Sessão. Esta 

foi uma idéia do colega ADRIANO MATTGE na qual foi aprovada por 

todos os vereadores, aproximando o Legislativo das comunidades. É muito 

importante quando os munícipes acompanham de perto os trabalhos dos 

Vereadores, e nem sempre depende apenas dos Vereadores as soluções para 

os anseios da comunidade. Pedir publicamente desculpas a Sra DELCI 

GNIECH,  que  tem  razão ao reclamar do episódio do dia 23 de abril, mas 
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que quando esta excursão foi montada pelo colega ADRIANO MATTGE, 

o seu nome estava lá. A Vereadora se prontificou a participar desta 

excursão, mesmo estando com problemas particulares, mas mesmo assim 

entrou em contato com a 2º Dama do Município SOLANGE APPELT, que 

também concordou em participar, mas que somente seis pessoas se 

dispuseram a participar, sendo o colega VALDIR VIEIRA  e sua esposa, e 

o colega ADRIANO MATTGE  e sua esposa. A Vereadora já fez parte do 

grupo do Caminho das Topiarias Flores e Aromas, e conhece muito bem o 

trabalho realizado com o turismo rural. Sabe que o apoio da Administração 

para com o turismo é pouco, mas mesmo assim conseguem mostrar este 

importante trabalho, elevando o nome de nosso município, trazendo 

pessoas de várias partes do Estado, do País e inclusive até do exterior para 

visitarem nossas belezas e que sempre apoiou e elogiou o trabalho 

realizado pelo grupo. Comentou também que no próximo mês, estará de 

licença, dando lugar ao 3º Suplente, Sr. RENATO FINGER para assumir 

o seu cargo de Vereador, mas mesmo assim estará à disposição da 

comunidade. Também agradeceu ao apoio desta comunidade nas eleições 

de 2012, agradecendo a cada voto recebido, sendo a mais votada e não se 

esquece disso, estando aberta para receber críticas e sugestões. O Vereador 

IVANIR URBANO BORN ocupou o espaço para comentar, usando este 

exemplo da Dona DELCI GNIECH, da importância da participação 

popular  em qualquer  circunstância.  Nenhuma liderança, seja Vereador, 

Prefeito deve ter receio de escutar críticas, em ter apontados erros, pelo 

contrário, a democracia é isso. Quem quiser melhorar, quem quiser 

trabalhar pelo bem comum deve estar aberto, receber e avaliar as críticas. O 

Vereador estava de licença no mês de abril e não tinha conhecimento desta 

excursão. Quanto ao apoio da Administração para o Turismo Rural, o 

Vereador comentou que os municípios, os Estados até a Federação estão 

com extremas dificuldades financeiras, mais ainda os municípios que só 

tem 12% da arrecadação, dos tributos, apenas 12% ficam nos municípios. 

A Política é fundamental para dar assistência a s comunidades e por isso é 

que devemos participar. Dificilmente o Vereador irá novamente concorrer a 

um cargo eletivo novamente, mas acha fundamental a política partidária 

principalmente nos pequenos municípios, por que organiza a política 

pública, as administrações municipais e as grandes necessidades e anseios 

da população passam pela política partidária, passa pelos gestores 

municipais. Portanto, se nós não participarmos, se nós não estimularmos as 

pessoas a participarem e não abrirmos espaços, o que vai ser futuramente 

dos municípios pequenos? Quais as dificuldades que teremos que 

enfrentar? Esta participação é fundamental para o bem comum de nosso 

município.  O  Vereador   ADRIANO   RODRIGO   MATTGE  também 
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ocupou o espaço regimental para colocar aos demais sobre este Projeto, de 

autoria dele em levar as Sessões para as comunidades do interior, e que está 

sendo positiva esta aproximação do Legislativo para com o povo. O 

Vereador também comentou que foi procurado por dois servidores da 

Secretaria da Saúde que se colocaram à disposição para fazerem algumas 

explicações sobre o processo do auxílio da ambulância, uma vez que foi 

cobrado pela demora no atendimento a um chamado da ambulância para se 

deslocar até o campo do Grêmio Esportivo Cochinhense, mas os servidores  

justificaram que levaram apenas 7 minutos para atender depois da 

chamada. Também comentou que no dia 07/07/15 se realizará uma palestra 

sobre o Cadastro Ambiental Rural – CAR, provavelmente na localidade do 

Faxinal, por que já está tendo um curso para os produtores de leite, 

ministrado pelo SEBRAE. Oportunamente o Vereador divulgará mais 

detalhes para a população via rádio e jornal. Quanto a empresa CRVR, que 

trabalha com tratamento de resíduos que se instalará nesta localidade, o 

Vereador comentou foi procurado por algumas pessoas do município para o 

Vereador fazer alguma coisa para impedir a instalação desta empresa, mas  

justificou que muito pouco conhece desta empresa, não está a par deste 

assunto, mas que já foi à Secretaria da Administração e solicitou um 

material, e também sugeriu ao Presidente que colocasse o veículo da 

Câmara à disposição para conhecer esta empresa onde tem filiais já 

instaladas, onde já estão trabalhando para se inteirar melhor do assunto, e 

também escutou comentários, que seria ele o autor de um abaixo assinado 

para impedir a instalação desta empresa. No momento, até agora o 

Vereador é favorável a sua instalação, e sugeriu que fosse feita uma 

audiência pública, e o Prefeito Municipal Sr. CLADIO AFONSO ALFLEN 

comentou que será realizada uma audiência pública no mês de setembro. 

Na questão do dia 23 de abril que seria realizada a excursão para o 

Caminho das Topiarias Flores e Aromas, foi o próprio Vereador que 

convidou os demais para conhecerem esta atração turística de nosso 

município, uma vez que não conhece o caminho mas gostaria de conhece-

lo, então fez o convite aos demais, mas somente seis pessoas se dispuseram 

e o mínimo são dez, então de última hora foi comunicada a desistência, o 

que ficou mal para o Vereador de desmarcar esta visita, mas pede desculpas 

e reforçou o seu desejo de conhecer o Caminho. O Presidente desta 

Colenda Casa de Leis, Vereador VALDIR JOSE VIEIRA ocupou o 

espaço para primeiramente agradecer a presença de todos, apoiando a idéia 

do Vereador ADRIANO MATTGE e aprovada por unanimidade em levar 

as Sessões para o interior do município. Na questão da demora do 

atendimento da ambulância em atender um chamado durante uma partida 

de  futebol  válida  pelo  campeonato  de futebol  de  campo  municipal  no 
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campo do Grêmio Esportivo Cochinhense, categoria Veteranos, o 

Presidente comentou que não foram sete minutos como o Vereador 

ADRIANO MATTGE falou que os servidores afirmaram. O Próprio 

Presidente estava dentro do campo quando do ocorrido, junto com o atleta 

machucado e tem a certeza que demorou mais do que 15 minutos para a 

chegada da ambulância, então discorda que o atendimento tenha sido feito 

em menos de 7 minutos, talvez esses comentários possam ter algum cunho 

político, que algumas pessoas querem semear algumas maldades entre os 

envolvidos, mas somos eleitos pelo povo, e devemos trabalhar para o povo. 

Várias respostas enviadas pela Secretaria da Saúde a esta Casa de Leis o 

Vereador não concorda com o que está escrito, realmente alguns remédios 

estão em falta, o próprio Vereador ocupa o atendimento da Unidade Básica 

de Saúde, os aparelhos de ar condicionado não estão ligados, estão 

instalados mas não estão ligados. Estes pequenos detalhes que o Vereador 

não aceita, e não está aqui para fazer política partidária. Devemos trabalhar 

juntos, ,mas o que é colocado no papel, como respostas aos pedidos, deve 

ser a verdade, pois o papel aceita tudo. Mais uma vez o Presidente 

agradeceu a presença do público, e espera voltar novamente a esta 

localidade para realizar mais uma Sessão Ordinária, e ouvir as críticas e os 

anseios desta comunidade. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos 

que a próxima Sessão Ordinária será realizada  no  dia  08/06/15  às  18:00 

(dezoito horas), e  ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  

Reunião, que  contou com a presença dos Srs. Vagner Paz Ferreira, Ari 

Nienow, Clóvis Dükel, Neuza Dükel, Adriana Luerses, Fabio Luersen, 

Vilson Neuhaus, Vicente Zimermann, Dina Vollmer, Leocário Vollmer, 

Evaldo Finger, Gilberto Musscopp, Delci Gniech, Casemiro Seelig, 

Gilberto Hunoff, Rosani Heakler, Arlete Finger, Jacó Renato Finger, Ireno 

Luersen, Carmo Ulrich, Susane Ulrich, Jaime Bergmeis Dulci Weiler. 

Pavilhão da Comunidade Evangélica da Localidade de São Jose da Glória, 

Victor Graeff/RS, aos 25 dias do mês de maio do ano de 2015/././././././././././ 
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